

质监行动

Zhi jian xing dong

高青

实验室资质获认定

导报讯 近日,山东省农产品质量监督检验中心(高青)顺利通过了省质监局组织的资质认定——计量认证和依法授权以及食品检验机构资质认定现场评审并取得证书。

在本次认证中,该中心通过了包括蔬菜、水果、畜禽肉等82个产品的1393个参数,取得了食品添加剂、粮油检验等食品的148个方法认证,以及化肥、土壤、饲料等13个产品中的83个参数及24个方法认证。(马素果)

临邑

专项检查节前食品

导报讯 近日,临邑县质监局组织执法人员深入食品生产企业,集中开展了节前食品专项检查。此次检查涉及小麦粉、酒类、饮料、肉制品、糕点、食用油等日常消费的主要食品,检查内容包括是否建立原料进货台账、生产记录、食品添加剂使用记录、产品销售台账、出厂检验记录及不合格产品召回记录等,是否使用非食品原料,是否超范围、超限量使用食品添加剂等。

截至目前,共出动执法人员48人次,检查获证食品生产企业48家、食品小作坊8家。(李鹏)

潍坊坊子

综合检查商场超市

导报讯 近日,潍坊市质监局坊子分局对辖区内流通领域开展了综合执法检查。检查的主要内容是商场、超市、药店等单位在用计量器具,是否强制检定合格、定量包装产品净含量是否合格、商品条码是否规范、3C认证产品是否通过认证及其标识是否齐全等。目前,共出动执法人员100余人次,检查流通单位30余家,查处仿造商品条码案件3起。(孙希孝)

禹城

黑秤受处罚

导报讯 近日,禹城市质监局执法人员对水果批发市场的计量器具进行专项检查,先后查处5起计量作弊违法行为。

检查发现,一些不法经销商大多在台秤增砣上捣鬼,定量增砣每减少1克,经销商便少给消费者100克水果。执法人员将查获的5台不合格计量器具全部没收,并对当事人进行了处罚和教育。(郭凤娥)

莱阳

下达隐患通知书6份



导报讯 为确保节日期间电梯安全,近日,烟台特检院莱阳工作站联合莱阳市质监局对全市电梯使用情况进行为期一个月的专项检查。

重点检查了商场的乘客电梯、载货电梯、自动扶梯,医院病房大楼的病床电梯以及居民小区内的乘客电梯。现场查看了电梯的定期检验报告和电梯操作员的特种设备作业人员证书。安全监察人员尤其对紧急电话、电梯钢丝绳、电闸电源、灭火器、事故应急救援预案、电梯缓冲距、井道双控照明开关等进行了详细检查。截至目前,共检验电梯59部,下达隐患通知书6份。

(春晓 雪利 安静)

莱芜质监抵一线查隐患

24小时待命保特设安全

深入一线重点排查,保证设备平稳运行。做好节日值班,保障人员、车辆24小时处于待命状态,做到关键时刻拉得出、冲得上、打得赢

电梯、气瓶、锅炉等特种设备关系群众生命安全,如何保障特种设备的安全运行?今年以来,莱芜市质监局抓住影响安全运行的“牛鼻子”,组织开展四项整治,消除了一批安全隐患,取得了阶段性成果。

突出气瓶专项整治,着力解决非法充装问题。按照“优化提升一批、帮扶整改一批、关停淘汰一批”的总体思路,组织开展液化石油气充装单位治理整顿,对有获证意愿且具备获证条件的单位,积极进行帮扶整改,帮助企业建章立制、规范管理、提升手段,尽快获证,全市有15家单位获得充装证。对不符合条件的液化气充装单位加大执法力度,重点查处无证充装以及充装超期未检气瓶、淘汰气瓶和非自有产权气瓶等非法充装行为。目前,已查处不合格充装单位2家。

突出电梯安全,着力解决带病运行的问题。近年来,莱芜市高层建筑发展迅猛,电梯增速步伐加快,截至目前,该市电梯总量达1004台,电梯的故障率随之增加,群众对电梯安全十分关注。为消除安全隐患,该局把开展

电梯维保单位维保工作安全监察作为今年的重点工作来抓。进一步规范电梯日常维护保养,落实电梯维保单位的安全主体责任。今年以来,检查电梯维保单位9家,发现违法违规行为7起,全部下达了安全监察指令书。同时,积极探索建立电梯维保单位违法违规综合量化计分考核制度。

突出锅炉安全,着力清除重大隐患。按照“三落实、两有证、一检验、一预案”的要求,组织开展了为期一个月的1吨以下蒸汽锅炉安全大检查。重点检查辖区内的学校、幼儿园、医院等人员密集场所以及中小企业的蒸汽锅炉,先后检查锅炉使用单位140余家次,对19台存在重大安全隐患的锅炉进行拆除,保障了安全运行。

突出重大节日时点,着力营造安

全祥和的节日氛围。该局始终把节日安全作为重中之重的大事来抓,每年

新闻同期声

莱芜质监钢城分局

重点设备提前检验

为确保“五一”期间特种设备的安全运行,莱芜市质监局钢城分局组织开展节前安全大检查,及时消除安全隐患。

本次检查一是督促到达定期检验有效期的设备及时进行检验,重点设备提前检验。目前已督促7家企业的10余台特种设备进行了定期检验。二是对人员密集场所的特种设备进行检查。针对节日期间商场、超市等人员密集场所客流量激增这一特点,对各大商场、超市内的

乘客电梯、自动扶梯进行了一次全面的检查。三是继续深化液化石油气充装站专项整治。要求充装站自查自纠,节前对没有完成整改任务的充装站加快整改进度。四是开展车用气瓶充装单位专项整治。要求车用气瓶充装单位必须严格充装前检查,严禁充装无证气瓶、超期未检气瓶和不符合安全要求的气瓶,从源头把好安全关。(刚亮)

(张爱军 张言贵)

图片新闻



拉网排查

为了确保“五一”期间消费者的人身安全,日前,招远市质监局对全市娱乐设施进行了拉网式检查,确保各种娱乐设施安全运行。目前,已检查各种娱乐设施60台套。(王文利)

平原质监

加大热销食品抽检力度

“五一”临近,各类食品生产加工和消费进入高峰时段,也是食品安全问题的易发和敏感时期。为有效预防食品安全事件的发生,近日,平原县质监局积极采取各种措施,狠抓生产加工领域的食品安全。

加强对热销产品的检查力度。在强化日常监管的基础上,对容易引发食品安全事件的肉制品、酒类、糕点、

炒货等节日热销食品,进行前期隐患排查,督促其严格落实食品安全生产相关法律法规,发现问题一律从严从快查处。

加强对小作坊的监管力度。节前许多地方开始生产大批肉、炒货等,小作坊也正在火热的运作中。对此,该局重点检查了辖区内小作坊的环境卫生情况及业主采购的原料是

否符合相关食品安全标准和标签要求,是否采购和使用无生产许可证、标签不规范或者来源不明的食品添加剂等,严防出现安全隐患。

加强对重点食品的抽查力度。结合节日期间食品消费特点,组织开展了肉类、酒类等重点食品生产企业的专项监督检查,目前共抽检了各类商品37个批次,正在进行检验。

加强节日期间应急处置。严格落实食品安全突发事件应急处置机制和相关应急资源保障工作,对发生的生产环节食品安全突发事件,做到反应迅速,果断处置,有效应对,最大限度地降低危害。充分发挥12365等投诉举报平台的作用,畅通举报渠道,对接到的案件线索,依法快速查处。(史蕊)

烟台新式加油机防作弊

加油误差大机器自动锁闭

新式加油机都安装了防作弊系统,只要误差超过6%,加油机就会自动锁闭,需要质监人员重启后方可使用

很多消费者有这样的经历:给车加油时,总感觉加油量不够,难道加油站存在“猫腻”?根据烟台市质监局近日公布的1至4月份计量举报投诉可以看出,很多情况下是车主误会了。

今年1至4月,烟台市质监局共受理计量举报投诉15件,其中约一半为加油计量投诉。而检定人员检测后发现,绝大多数投诉是由于消费者对加油计量认识有误差造成的。据烟台市质监局计量所流量科科长徐敏介绍,按照国家规定,加油计量存在误差,但误差要控制在±3%之内。

有消费者习惯通过汽

车的油表指针来检查加油量,但徐敏认为,这并不能代表实际加油量。“因为油箱为不规则形状,油表指针只能粗略表示油箱当前存油量的液面高度。”徐敏说。在加油时,偶尔还会出现一些“奇怪现象”。比如,因为汽车使用说明书标注的油箱额定容量比实际容量小,所以有的汽车油箱容量明明只有50升,却出现了53升油的情况。另外,据徐敏介绍,烟台市区新式加油机都安装了防作弊系统,只要误差超过6%,加油机就会自动锁闭,需要质监人员重启后方可使用。

(莫言 云利 春雨)

一企一档 一档一盒

早发现早整治食品安全

逐一摸清食品加工企业基本情况,收集企业相关信息,建立覆盖全县的获证食品企业的食品安全信用档案,做到一企一档

针对全县食品生产加工群体大、数量多、规模小、分布广、监管难度大等实际,郯城县质监局不断创新工作思路,强化工作措施,坚持做到“四个突出抓好”,全力确保辖区食品质量安全。

一是突出抓好食品生产企业安全信用档案体系建设。坚持“数字化管理”原则,结合以往食品企业监管档案,逐一摸清食品加工企业基本情况,收集企业相关信息,建立覆盖全县的获证食品企业的食品安全信用档案,做到一企一档,一档一盒。信用档案内容包括食品企业责任和义务、质量安全承诺书、质量安全承诺自评表、企业基本信息、安全隐患记录等,全面反映企业的生产状况,做到食品安全问题早发现、早预防、早整治、早解决。

二是突出抓好食品生产企业自查自纠工作。按照《食品安全法》和《落实质量安全主体责任监督检查规定》的相关要求,向食品企业发放了《食品生产加

工企业落实质量安全主体责任情况自查表》,要求食品企业严格按照企业资质变化情况、采购进货查验落实情况、生产过程控制情况等认真开展自查自纠,并及时提交自查报告,对自查中发现问题及时整改。

三是突出抓好食品安全执法检查。根据食品消费的季节特点,有针对性地开展食品企业专项检查活动,重点检查生产企业的原材料采购情况、质量控制记录情况、生产加工的环境、卫生条件等是否符合标准要求,产品出厂是否经过检验等。

四是突出抓好食品生产企业主体责任落实。加强全县食品企业从业人员培训力度,积极宣传贯彻《食品安全法》、《食品安全法实施条例》等法律法规和食品安全知识,进一步强化食品企业是食品质量安全第一责任人的意识,推动落实企业主体责任。(尹华伟)

福山质监

查处违法条码109种

为规范商品条码的使用和管理,4月初以来,烟台市质监局福山分局组织执法人员对辖区内沃尔玛、振华量贩、振华商厦、家家悦超市等大、中型超市进行了商品条码专项检查。重点检查了烟酒副食、化妆品、日用品、家用小电器、保健器材等12大类7898种商品,查处涉嫌伪造冒用或使用已注销条码的商品109种。

据了解,商品条码可以标出物品的制造厂家、商品名称、生产日期等许多信息,伪造和冒用条码,会出现两个不同厂家的不同商品使用同一条码或同一厂家的数种不同价格的商品使用同一条码等问题,导致统计信息混乱,增加商品统计、管理的难度。福山质监部门将对此次检查中发现的商品条码违法行为依法进行了处罚。(李盛)

菏泽质监

封存无标识棉花786包

近日,菏泽市质监局行政执法人员在对辖区某个体棉花加工点进行检查时发现,该棉站工作人员没有在棉包两端标注任何标识,直接把加工好的皮棉运送到皮棉仓库。在皮棉仓库内,存放已加工皮棉786包,67.65吨。该批棉花未经任何检验,无质量凭证,无任何标识,无质量检验证书。该局执法人员依法对该批棉花实施了封存。目前此案正在进一步处理中。(宋丽娟)

莱山质监

防止人为操作失误

近日,烟台市质监局莱山分局按照莱山区委、区政府关于安全工作的总体部署和要求,结合莱山区实际情况,组织开展了“五一”节前特种设备专项督查。

重点检查了商场、超市的自动扶梯、自动人行道和乘客电梯,以及特种设备重点使用单位。安全监察人员要求企业和相关单位认真落实安全主体责任,重点监控设备要实行定岗管理24小时监控,制定安全值班制度和应急救援预案,特种设备作业人员要做到持证上岗并规范操作,确保不发生因人为操作失误引起的特种设备安全事故。(闫晓军)

蓬莱特检

体检景区特种设备

近日,烟台特检分院蓬莱工作站为蓬莱旅游景区的特种设备进行了安全专项检查。一是早计划,早安排,早行动,早检查。二是成立了以站长为组长,各检验室主任为成员的领导小组,将任务分解到室,责任落实到人;实行问责制,追究制。三是重点检查落实企业主体责任,看特种设备安全管理是否到位,作业人员是否持证上岗,应急预案是否符合安全要求,每天运行记录是否登记齐全。四是突出以服务促安全,加强与用户沟通,既要检查到位,又不影响设备正常使用。

截至目前,已检查景区特种设备263台,消除安全隐患3起。(宗发祥)

薛城质监

细化应急措施

近日,枣庄市质监局薛城分局对车站、医院、商场、宾馆、饭店、娱乐等公共场所使用的电梯以及居民供热、学校等单位使用的锅炉进行了安全检查。主要检查设备是否有使用登记证、作业人员是否有操作证、在用设备是否定期检验等。

检查过程中主要采取以下3项措施,确保检查效果:一是进一步督促使用单位制定完善突发事件处理应急预案,细化各项应急措施,保证反应迅速、处置及时、救援有效。二是严格执法,对检查中发现的事故隐患,立即责令整改,不能整改的坚决停止使用;发现违法行为,坚决依法查处。三是对存在重大事故隐患和突出问题的,及时报告上级主管部门和当地政府。截至目前,已检查特种设备使用单位21家,检查特种设备台86套,消除安全隐患5处,下达安全监察指令书4份。(李满楠)